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Prvi redovni kolokvijum iz Tehnicke fizike 1

1. Vektor brzine nekog tela koje se krece u x — y ravni dat je relacijom:
U=A-cos(w-t) e, +A-sin(w-t) e,

pricemuje: A =5m/siw = 0,2rad/s. U trenutku t, = 0 s, telo se nalazi u koordinatnom pocetku. Odrediti:

a) vektore poloZaja i ubrzanja u funkciji vremena,

b) jednacinu trajektorije (u implicitnoj formi),

c) ugao izmedu vektora brzine i ubrzanja u t; = n/(2w),

d) srednju vrednost intenziteta brzine u intervalu [y, t;].

2. Telo lansirano nekom pocetnom brzinom pod uglom od 45° ima domet D (prvi slucaj). Kada se isto telo lansira istom
pocetnom brzinom pod uglom 8 (6 < 45°), nakon odbijanja o podlogu njegova brzina se prepolovi u odnosu na
pocetnu, odbojni ugao je takode jednak 6 u odnosu na podlogu (videti sliku), pri c¢emu je ukupno rastojanje koje telo
prede duz horizontalnog pravca jednako D (drugi slucaj). Odrediti:

a) vrednost ugla 6,

b) odnos maksimalnih visina koje telo dostiZze u prvom i drugom slucaju,

c) odnos vremenskih intervala koje telo provede u kretanju u prvom i drugom slucaju.

3. Dva tela masam; = 5kgim, = 10 kg vezana su pomocu tanke neistegljive niti preko kotura i nalaze se na
suprotnim stranama glatke nepokretne prizme. Strane prizme zaklapaju uglove a; = 30°i a, = 60° sa horizontalom.
Na telo mase m, deluje vucna sila F paralelno odgovarajucoj strani prizme. Smatrajuéi da je maksimalna vrednost sile
zatezanja koju moZe da izdrZi nit F; 1, = 100 N odrediti:

a) ubrzanje sistema i silu zatezanja niti u funkciji vucne sile,

b) najvecu vrednost vucne sile pri kojoj dolazi do pucanja niti,

c) kolika ée biti ubrzanja tela nakon pucanja niti, za vrednost vucne sile iz tacke b) (obavezno naznaditi smerove).
Ubrzanje slobodnog padanja jednako je g = 10 m/s?. Masu kotura i trenje u koturu zanemariti.

4. Dva tela istih masa m kre¢u se duz istog pravca i smera brzinama 2v i v, usled Cega dolazi do idealno elasti¢nog
sudara sa rastrkavanjem. Odrediti:

a) zavisnost brzine prvog tela posle sudara od brzine v i ugla rasejanja tog tela 9,

b) maksimalnu vrednost ugla rasejanja 6, pod pretpostavkom da je taj ugao ostar,

c) vrednost ugla rasejanja drugog tela u tom slucaju.

5. Ubrzanje slobodnog padanja na povrsini Meseca Sest puta je manje od ubrzanja slobodnog padanja na povrsini
Zemlje, dok je polupreénik Meseca Cetiri puta manji od poluprecnika Zemlje. Odrediti:

a) odnos gustina Meseca i Zemlje,

b) odnos ubrzanja slobodnog padanja na Mesecu i Zemlji na visini koja je jednaka poluprecniku Meseca.



